TALLER DE CALCULO AVANZADO VERANO 2017

Practica No. 6

. Estudiar si las funciones que siguen son de variacién acotada en el intervalo [a, b] correspondiente
y en el caso afirmativo dar una mayoracién para V?f.

1 si x
(a) f(2) = cos(a) en [0,3] ms@={s 5050
N2
(©) fla) =225 — 3% en [1,2] <mfw={x%%J s

En el caso (d) estudiar también la derivabilidad de f.
. Demostrar que si f y ¢ son funciones de variacién acotada en [a, b] entonces fg también lo es.

. Sea f :[a,b] = R y sean z,y € [a,b] con z < y. Demostrar que Vi'f < V*f+VZf.

En la clase tedrica ya se vid la desigualdad opuesta, con lo que se tiene la formula aditiva:
Vif=Vaf+Vyr

. Aplicar el ejercicio anterior para calcular V.*f en el caso de las funciones de los items (a) y (c)

del ejercicio 2.

. Para las funciones de variacién acotada que siguen, hallar la funcién v; (recordamos que
vy () = V2 f):

z+1 -1<z<0
(a) f(z)= x 0<z<1 (b) f(z)=sinxz en [0,27]
1l—2 1<x<2

Para cada funcién encontrar explicitamente funciones mondtonas crecientes g1 y go tales que
f=9-g9.

. Demostrar que si f : [a,b] — R es una funcién de variacién acotada entonces es integrable
Riemann.

. Sea f : [a,b] — R una funcién de clase C! en [a, b].
(a) Demostrar que f es de variacién acotada.

b
(b) Demostrar que vale la igualdad V2 f = ['|f/(z)| da.

. Sea f,a : [a,b] — R tales que f es una funcién continua y « es de variacién acotada.

(a) Demostrar que | f |€ R(vq).

(b) Demostrar que vale la desigualdad ’f; f da‘ < fb |f| dvg. [Sug.: ejercicio 3, practica 5.
a

(c¢) Deducir de (b) que ‘f;f da’ < rrél[%?z} |f(z)| Via.

(d) Para cada x € [a,b] se define ¢(2z) = [ f do (observar que ¢ estd bien definida). Probar
que ¥ es de variacién acotada.




